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MATEMÁTICAS CC SS II            Tiempo máximo:   1 horas y 30 minutos 
 
Elija tres de los seis ejercicios propuestos. 
 
 

1º) Dadas las matrices � = �2 −20 1 � , 
 = �1 22 3�  
 � = � 4 2−2 6�, responda a las 

siguientes cuestiones: 
 �) Calcule ��� 
 
��. 
 �) Resuelva la ecuación matricial � − � = 2� − 6�. 
 �) Resuelva la ecuación matricial � · � · 
 = �. 
 

---------- �)  

 |�| = �2 −20 1 � = 2. �� = � 2 0−2 1� ;   ���. �! �� = �1 20 2�. 

 

 ��� = "#$.#% "&
|"| = �� '( '�

'  ⇒  ��� = �' · �1 20 2�. 

 
La inversa de B se obtiene por el método de Gauss-Jordan. 

 *
|�) = �1 22 3�1 00 1� ⇒ +,' → ,' − 2,�. ⇒ �1 20 −1� 1 0−2 1� ⇒ +,' → −,'. ⇒    

 ⇒ �1 20 1�1 02 −1� ⇒ +,� → ,� − 2,'. ⇒ �1 00 1�−3 22 −1� ⇒ 
�� = �−3 22 −1�.   

 �)  � − � = 2� − 6�;   2� = � − � + 6� = � 4 2−2 6� − �2 −20 1 � + �6 00 6� =  

 = 2� = � 8 4−2 11� ⇒ � = �' · � 8 4−2 11�. 

 
 



�)  � · � · 
 = �;  ��� · � · � · 
 · 
�� = ��� · � · 
��;    
 � · � · � = ��� · � · 
�� ⇒  � = ��� · � · 
��. 
 

 � = �' · �1 20 2� · � 4 2−2 6� · �−3 22 −1� = �' · � 0 14−4 12� · �−3 22 −1� =  

 = � 0 7−2 6� · �−3 22 −1� ⇒ � = �14 −718 −10�. 

   
********** 

  



2º) Un empresario quiere dedicar 50 horas laborales a cursos de formación para sus 
empleados y está considerando dos tipos de formación (F1 y F2). El curso F1 es más 
atractivo para sus empleados y cada hora de curso conseguiría aumentar la productivi-
dad de la empresa en un 1 %, mientras que el curso F2, es menos atractivo para los 
empleados, pero mejoraría la productividad en un 2 %. El empresario decide dedicar 
al menos 20 horas al curso F1 y no más de 35 horas al curso F2. Además, los empleados 
solicitan que se dedique al curso F1 una cantidad igual o superior de horas que al curso 
F2. ¿Cuántas horas debería dedicar a cada curso de formación si se desea maximizar el 
aumento de la productividad? 
 �) Plantee el problema.    �) Resuélvalo gráficamente. 
 �) Analice gráficamente qué ocurriría si considerando las preferencias de los emplea-
dos, el empresario modifica su idea inicial y decide no dedicar más de 10 horas al curso 
de formación F2. 

---------- �, �)  
 Sean 2 ! 
 el número de horas dedicadas a los cursos F1 y F2, respectivamente. 
 

 Las restricciones son las siguientes: 
         2 + 
 ≤ 502 ≥ 20;   
 ≤ 35                    2 ≥ 
6. 

 ① ⇒ 2 + 
 ≤ 50 ⇒ 
 ≤ 50 − 2 ⇒ 8*0, 0) → 9:. 
 ② ⇒ 2 ≥ 
 ⇒ 
 ≤ 2 ⇒ �*20, 0) → 9:. 
 

La región factible es la que aparece sombreada en la figura adjunta. 
 
 Los vértices de la sección factible son los siguientes: 

 � ⇒   
 = 22 = 20< ⇒ �*20, 20). 

 
 ⇒ 2 + 
 = 50          2 = 
= ⇒ 22 = 50;   2 = 25 ⇒ 
*25, 25).  
 � ⇒ 2 + 
 = 50          
 = 0= ⇒ 2 = 50 ⇒ �*50, 0). 

 > ⇒ 2 = 20  
 = 0= ⇒ >*20, 0). 

 
La función de objetivos es ?*2, 
) = 1,012 + 1,02
. 

 
 Los valores de la función de objetivos en cada uno de los vértices de la zona 
factible son los siguientes: 

x 0 50 
y 50 0 
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y 0 50 
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� ⇒ ?*20, 20) = 1,01 · 20 + 1.02 · 20 = 20,2 + 20,4 = 40,6. 
 
 ⇒ ?*25, 25) = 1,01 · 25 + 1.02 · 25 = 25,25 + 25,5 = 50,75. 

 � ⇒ ?*50, 0) = 1,01 · 50 + 1.02 · 0 = 50,5 + 0 = 50,5. 
 > ⇒ ?*20, 0) = 1,01 · 20 + 1.02 · 0 = 20,2 + 0 = 20,2. 
 

 El valor máximo se produce en el punto 
*25, 25). 
 B� CDE�F�G:H:��� !I Já2J:� �!�:��L�E 25 ℎED�I � ���� �FDIE. 

 �)  
 Los vértices > 
 � siguen siendo los mismos, es decir: �*50, 0) y >*20, 0). 
 
 Los nuevos vértices � 
 
 son los siguientes: 
 � ⇒ 2 = 20
 = 10= ⇒ �*20, 10). 

 
 ⇒ 2 + 
 = 50        
 = 10= ⇒ 2 + 10 = 50;   2 = 40 ⇒ 
*40, 10).  

 
Los valores de la función de objetivos en los nuevos vértices � 
 
 son los si-

guientes: 
 � ⇒ ?*20, 10) = 1,01 · 20 + 1.02 · 10 = 20,2 + 10,2 = 30,4. 
 
 ⇒ ?*40, 10) = 1,01 · 40 + 1.02 · 10 = 40,4 + 10,2 = 50,6. 
 B� CDE�F�G:H:��� !I Já2J:� �!�:��L�E 40 ℎED�I � ,1 
 10 ℎED�I � ,2. 

 
 **********  
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3º) Sean las funciones ?*2) = NOPQNPR'N�'  
 S*2) = 22' + �2 + 1. 

 �) Estudie la continuidad de ?*2) y, en su caso, indique el tipo de discontinuidad. 
 �) Calcule el valor de � para que S*2) tenga un mínimo en 2 = 1/2. 
 �) Calcule SU*1) aplicando la definición de derivada, para el valor del parámetro real � = −1. 

---------- �)  

 ?*2) = NOPQNPR'N�' = NOPQNPR'*N��) . 

 
 La función ?*2), por ser racional, tiene como dominio al conjunto de los núme-
ros reales, excepto los valores reales de 2 que anulan el denominador: 
 
 2*2 − 1) = 0;   2 − 1 = 0;   2 = 1 ⇒ >*?) ⇒ V − +1.. 
 
 Para determinar el tipo de discontinuidad para 2 = 1 se hacen los límites latera-
les de la función para este valor: 
 

 limN→�Z ?*2) = limN→�Z NOPQNPR'*N��) = limN→�Z �OPQ·�PR'*�Z��) = ['·(Z = [(Z = −∞. 

 limN→�] ?*2) = limN→�] NOPQNPR'*N��) = limN→�] �OPQ·�PR'*�]��) = ['·(] = [(] = +∞. 

 ?*2) CD!I!LG� FL� �:I�ELG:LF:��� !I!L�:�^ �! I�^GE :L?:L:GE C�D� 2 = 1. 

 �)  
 La función S*2) = 22' + �2 + 1 es una parábola convexa *∪) por ser positivo 

el coeficiente de 2'. Su vértice, se nos dice, lo tiene para 2 = �': 

 

 SU*2) = 42 + � = 0 ⇒ 2 = �' ⇒ 4 · �' + � = 0;   2 + � = 0 ⇒ � = −2. 

 �)  
Para � = −1 la función es S*2) = 22' − 2 + 1. 

 

 SU*1) = lim`→( a*�P`)�a*�)` = lim`→( b'·*�P`)O�*�P`)P�c�b'·�O��P�c` = 

 = lim`→( b'·*�P'`P`O)���`P�c�'` = lim`→( 'PQ`P'`O�`�'` = lim`→( R`P'`O
` = lim`→( `*RP`)` =  

  = lim`→(*3 + ℎ) ⇒ SU*1) = 3.  

********** 



4º) �) Calcule las asíntotas de la función ?*2) = 'NOPdNP� . 

 �) Calcule la primitiva de la función ?*2) = *22 + 1)R, sabiendo que ,*0) = e[. 

---------- �)  
Asíntotas horizontales: son de la forma 
 = f y son los valores finitos de la fun-

ción cuando 2 tiende a más o menos infinito. 
 

 f = limN→±h ?*2) = limN→±h NO
N�� = ±∞ ⇒ iE G:!L! �IíLGEG�I ℎED:kELG�^!I. 

 
 Asíntotas verticales: son los valores finitos de 2 que hacen que la función tienda 
a infinito o menos infinito: son los valores que anulan el denominador. 
 
 2 + 1 = 0 ⇒ 2 = −1 ⇒ B� D!�G� 2 = −1 !I �IíLGEG� H!DG:��^. 
 
 Asíntotas oblicuas: son de la forma 
 = J2 + L, siendo: 

 J = limN→h l*N)N = limN→h
OmO]nm]oN = limN→h 'NOPdNOPN = 2. 

 L = limN→hb?*2) − J2c = limN→h �'NOPdNP� − 22� = limN→h 'NOPd�'NO�'NNP� =  

 = limN→h �'NPdN�� = −2. B� D!�G� 
 = 22 − 2 !I �IíLGEG� E�^:�F�. 

 �)  

 ,*2) = p ?*2) · �2 = p*22 + 1)R · �2 ⇒ q22 + 1 = G2 · �2 = �G�2 = �' · �Gr ⇒ �' · p GR · �G = 

= �' · �s
Q + � ⇒ ,*2) = �[ · *22 + 1)Q + �. 

 

 Sabiendo que ,*0) = e[: 

 

 
�[ · *2 · 0 + 1)Q + � = e[ ;  �[ + � = e[  ⇒ � = 1 ⇒ ,*2) = �[ · *22 + 1)Q + 1. 

 
********** 

  



tF 

�^ 

AutF ∩ �^w = 1 − A*tF ∪ �^) 

5º) En una empresa de reservas de viajes y alojamientos por internet, el 75 % de las 
visitas buscan alojamiento, el 55 % de las visitas buscan vuelo y el 40 % de las visitas 
buscan alojamiento y vuelo. Se selecciona una visita al azar. Calcule: 
 �) La probabilidad de que busque vuelo o alojamiento. 
 �) La probabilidad de que busque alojamiento, sabiendo que no busca vuelo. 
 �) La probabilidad de que no busque vuelo ni alojamiento. 
 

---------- 
 >�GEI: A*�^) = 0,75;   A*tF) = 0,55;   A*�^ ∩ tF) = 0,40. 

 �)  
 A = A*�^ ∪ tF) = *�^) + A*tF) −  A*�^ ∩ tF) = 0,75 + 0,55 − 0,40 = 
 = 1,30 − 0,40 = 0,90. 
 �)  A = Au�^/tFw = zu"{∩|}wzu|}w = z*"{)� z*"{∩|})�� z*|}) =  

 = (,~d�(,Q(��(,dd = (,Rd(,Qd = 0,7778. 

 �)  A = AutF ∩ �^w = 1 − A*�^ ∪ tF) =  
 = 1 − 0,90 = 0,10. 
 

********** 
  

tF 

�^ �^ ∩ tF = �^ − *�^ ∩ tF) 



6º) El gasto (en euros) por cliente en un supermercado sigue una distribución normal 
con varianza 64. Se selecciona una muestra de clientes, obteniéndose los siguientes 
gastos: 49,8;   34,4;   42,1;   55,7;   54,9;   53;   54,6;   53,3;   68,9  
  42,4. 
 �) Calcule un intervalo de confianza al 93 % para el gasto medio. 
 �) Determine el tamaño de la muestra necesario para que el error máximo se reduzca 
a la mitad. (Escriba las fórmulas necesarias y justifique las respuestas).  
 

---------- :)  

 2 = Qe,[PRQ,QPQ',�Pdd,~PdQ,ePdRPdQ,�PdR,RP�[,ePQ',Q�( = d(,e��( = 50,91. 

 
 Para un nivel de confianza del 93 % es: 
 1 − � = 0,93 →  � = 1 − 0,93 = 0,07 →  k�O = k(,(Rd = 1,81. *1 − 0,035 = 0,9650 → k = 1,81). 
 
 Datos: L = 10;  2 = 50,91;  � = √64 = 8;  k�O = 1,81. 

 
La fórmula que nos da el intervalo de confianza pedido en función de 2, � 
 L, 

es la siguiente: �2 − k�O · �√� ;   2 + k�O · �√��. 

 �50,91 − 1,81 · [√�( ;  50,91 + 1,81 · [√�(� =    
 = *50,91 − 1,81 · 2,5298;  50,91 + 1,81 · 2,5298) =   
 = *50,91 − 4,5790;  50,91 + 4,5790).  
 �. �. eR % = *46,33;  55,49). 
 �)  

 � = dd,Qe�Q�,RR' = e,��' = 4,58 ⇒ �U = �' = Q,d[' = 2,29. 

 
Datos: � = 8;  k�O = 1,81;  �U = 2,29. 

Siendo �U = k�O · �√�   ⇒  √L = k�O · ���  ⇒ L = �k�O · ����' = �1,81 · [','e�' =  

 = *1,81 · 3,4934)' = 6,323' = 39,98. 
 �^ G�J�ñE JíL:JE �! ^� JF!IGD� G:!L! �F! I!D �! 40 �^:!LG!I. 

 
********** 


